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Beboerforeningen Humlen Carstensgade 15, 1770 Kbh. V – 
Forperson: Eva Fischer, Küchlersgade 20. - 60 14 26 35 / mail@evafischer.dk
Kasserer: Susanne Eriksen, Jerichausgade 36 - 27 85 99 06 / susanne-eriksen@hotmail.com 
Bank-info til brug for kontingentindbetaling: Reg. 4400 kt. 7334753

Vicevært: Ann-Kristine Nielsen, Carstensgade 15 – 51 89 25 35 
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FORSIDEN: Præst Benjamin Thomas König i Kristkirken, der er lukket fra juni 2025 
til  august 2026 pga. omfattende renovering. Derfor har König fundet på andre 
måder at møde mennesker på (se side 8-9). Foto: Annette

NABO udgives af Beboerforeningen og uddeles til 
alle i Humleby. NABO udkommer 9 gange årligt i et 
oplag på 300.
      NABO betinger sig ret til at opbevare og publice
re artikler (tekst og illustrationer) også i elektronisk 
form, fx via internettet.
	 Annoncer koster 1.400 kr. for 1 side, 800 kr. for ½ 
side – mindre annoncer koster 400 kr. For medlem-
mer af Beboerforeningen er mindre, private annon
cer gratis - mens forretningsannoncer følger taksten.

Humlebys  beboerb lad

Næste nummer af NABO udkommer 1. maj 
2026. Deadline for indlevering af indlæg er 20. 
april. Indlæg sendes til: nabo@humleby.dk eller 
afleveres til et af redaktionsmedlemmerne.

NABO
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Grønlunds Alle18, 
2610 Rødovre.

NOG VARME OG 
VVS TEKNIK

Fjernvarme · Naturgas · Oliefyr · VVS installationer · Tagarbejder
Servicevagt alle ugens dage i  perioden 01.10 -  30.04 kl.  08.00 -  22.00

Tlf.: 28 19 60 40

I alt 8.817 stemmeberettigede borgere hører 
til Vesterbro Ny Skole, der også er Humle-
bys valgsted og en del af Vesterbrokredsen. 
Stemmeprocenten var 89,3 svarende til 7.829 
afgivne stemmer.
Valgresultatet var ganske overraskende, for 
Radikale vippede Enhedslisten af pinden som 
det normalt største parti på "vores" valgsted!
Både Enhedslisten, SF og Socialdemokratiet 
holdt sig dog i Top-fem, mens Alternativet 
dumpede et stykke ned på listen over stem-
metal.
En stor del af forklaringen skal nok tilskrives 
Carlsberg Byens indtog på det lokale valgsted 
af generelt mindre venstresnoede beboere  
(ved sidste valg var antallet af stemmeberetti-
gede her således kun 7504).
Radikale stod således også  for den største 
fremgang, fulgt af Konservative og Dansk Fol-
keparti - mens SF's landspolitiske succes også 
kunne afspejles i de lokale stemmetal.
 
1) Radikale: 1286 / 16,4% (+ 6.2)
2) Enhedslisten: 1251 / 16% (-0,1)
3) SF: 1.079 / 13,8% (+1,4)
4) Socialdemokratiet: 909 / 11,6% (-2,2)
5) Liberal Alliance: 747 / 9,5% (+0,6)
6) Moderaterne: 693 / 8,9% (-0,8)
7) Konservative: 692 / 8,8% (+4,9)
8) Alternativet: 563 / 7,2% (-5,2)
9) Venstre: 303 / 3,9% (-3,8)
10) Dansk Folkeparti: 219 / 2,8%  (+2)
11) Borgernes Parti: 32 / 0,4% (+0,4)
12) Danmarksdemokraterne: 15 / 0,2% (-0,7)  

Beboerhuset er i centrum for en masse 
aktiviteter i løbet af året for hele Hum-
leby og bookes også i stor stil til møder, 
arrangementer, fødselsdage og fester. 
Senest satte en intens debat på Husejer-
foreningens generalforsamling fokus på, 
hvem der har adgang til at leje huset. 
Beboerforeningen, der står for drift og 
udlejning, kræver medlemskab, mens 
Husejerforeningen, der ejer og står for 
vedligeholdelse, har haft som udgangs-
punkt, at dets medlemmer har leje-ad-
gang - hvor en kommende vedtægtsæn-
dring dog vil komme medlemskabspligt 
af Beboerforeningen  i møde.
Det kunne synes oplagt, at husejerne 
bare automatisk også var medlemmer 
af Beboerforeningen og derved sparede 
denne for inddrivelse af kontingenter og 
lejekontrol, hvad Mikkel Sarbo slår til lyd 
for i et indlæg (se side 5), hvor han også 
stiller sig til rådighed for arbejdet med 
vedtægtsændringer mv.
Ideen har været oppe før, men er stødt 
på, at man ikke kan tvinge husejerne til 
medlemskab af en frivillig lokal forening. 
De to foreningers bestyrelser har end-
nu ikke reageret på Sarboes indlæg, 
men her er et alternativt  forslag: Gør 
Beboerforeningen til et fuldt integre-
ret, men selvstændigt "underudvalg" 
af Husejerforeningen (ala gadeudvalg, 
forsikringsudvalg m.v.), der står for de 
mange arrangementer i direkte regi af 

Husejerforeningen, som så kunne sætte 
ejerforeningsbidraget op med nogle få 
hundrede kroner årligt for samtlige 235 
husejere, svarende til Beboerforenin-
gens nuværende kontingentsatser.

Prisen for leje af Beboerhuset stiger
Mens debatten om medlemskab og leje 
af Beboerhuset fortsætter, er Beboerfor-
eningen klar med nye satser for leje af 
samlingsstedet. Som man skriver:
”Humlebys hjerte, Beboerhuset, er no­
get vi skal passe godt på – og det gør vi. 
Beboerforeningen og Husejerforeningen 
står for hver sin del af udgifterne til drift 
og vedligeholdelse, men indtægterne fra 
leje har de sidste mange år ikke kunne 
dække den daglige drift. Forskellen er nu 
i en sådan grad, at Beboerforeningens 
bestyrelse har besluttet at hæve prisen 
for leje til et niveau, der står bedre mål 
med nutidens omkostninger til drift. Så 
vi kan blive ved med at passe godt på 
huset.
Prisen stiger til 300 kr. for hverdage og 
750 kr. for weekender, og det træder 
i kraft 1. juni. Eksisterende bookinger 
(godkendt før 1. juni) berøres selvfølge­
lig ikke”.

/ Carsten

Se mere om booking, regler, kapacitet 
m.v. på https://humleby.dk/beboerhus/

Fokus på leje af Beboerhuset Radikal overtagelse af Humlebys valgsted!

Hverken krykker eller alder hindrede disse pensionerede Humle-
by-boere i at give deres stemmer til den politiske venstrefløj ved 
folketingsvalget. Fra venstre Birthe (B9), Karin (K18), Helle (C58), Kaj 
og Marianne (K21) og Anna (B18), der valgte at levere stemmer til 
Enhedslisten (3), SF (2) og Socialdemokratiet (1). Forhindre Radikales 
overraskende førsteplads kunne de dog ikke... Foto: Carsten

Største parti i Københavns Storkreds blev dog igen Enhedslisten 
(16,6%), fulgt af Socialdemokratiet (15,3%) og SF (13,3%). Su-
verænt største stemmesluger var Pelle Dragsted (Enhedslisten) 
med 30.707 stemmer, fulgt af Peter Hummelgaard (S) med 
11.637; Franciska Rosenkilde (Alternativet) med 11.385; Ida 
Auken (S) med 11.286 og Samira Nawa (Radikale) med 10.372.
/ Carsten
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Ansvarsområder: Se
www.humleby.dk / dit kvarter

Fællesmail: husejerforenin­
gen@humleby.dk

Forperson:
- Amalie Bang 
Carstensgade 36
Tlf.: 61 33 63 75 
amaliebang@hotmail.com 
Kasserer:
- Inger Nielsen 
Jerichausgade 30 
Tlf.: 51 92 53 62 
inger@humleby.dk 
Næstforperson:
- Morten Schaumburg-Müller 
Lundbyesgade 6
Tlf.: 29 60 78 27 
morten.schaumburg.muller@
gmail.com 
Sekretær:
- Morten Eriksen 
Jerichausgade 36
Tlf.: 33 24 04 25 / 51 56 99 32 
morten-eriksen@hotmail.com 
Bestyrelsesmedlemmer: 
- Brian Jensen
Carstensgade 4, st.
Tlf.: 40 61 90 27 
brianjensen1@me.com 
- Mikkel K. Mosthaf 
Carstensgade 13 
mikkel@humleby.dk 
- Morten Wiene 
Carstensgade 52 
mwiene@gmail.com   
Suppleanter:
- Birgitte Dyrby Rasmussen 
Carstensgade 7 
Gdyrby@gmail.com 
- Julie Gaugler
Freundsgade 4
jugauf4@gmail.com

Foreningens bestyrelse

Der var 52 medlemmer til stede ved 
generalforsamlingen i Husejerfor-
eningen Humleby tirsdag den 10. 
marts, inklusive de syv fra bestyrel-
sen og to suppleanter. Ikke mange ud 
af 234 stemmeberettigede huse kan 
man mene. Nogle ægtefæller og sam-
boende havde dog også fundet vej op 
til Professionshøjskolen, men der er 
kun en stemme pr. hus, så de tæller 
ikke rigtigt med.

Nu var der så heller ikke de helt store 
ting på programmet, da forperson 
Amalie, CA 36 gik i gang med sin 
beretning. Vi skal blive bedre til at 
fjerne vores mange affaldsbeholdere 
fra fortovet og sørge for, at hække 
og træer i egen have ikke overskrider 
den tilladte højde på henholdsvis 80 
og 120 centimeter, og vi skal selvføl-
gelig ikke forbryde os mod lokalpla-
nen, når vi renoverer eller bygger 
om.
Det er der så “et vist antal”, som 
Amalie udtrykte det, der gør allige-
vel, men det er blevet færre, efter at 
vi fik det nyttige, lille skrift “Guide til 
Lokalplan” for nogle få år siden. Så 
det går nogenlunde, bortset fra at 

kommunen, som har den endelige 
beslutningsret, er alt for længe om at 
behandle sagerne, op mod et helt år 
eller mere.

Det går også godt med den tiltræng-
te renovering af Humlebys veje og 
fortove. I Jerichausgades Bare Ende 
kan man se hvordan, og besværligt 
er det, men kønt bliver det. Så alle vi 
andre glæder os, til det bliver vores 
tur, og engang i maj får vi rækkeføl-
gen at vide.
Den længste diskussion stod et for-
slag fra bestyrelsen for. Den handlede 
om adgangen til at leje Beboerhuset, 
og forslaget går ud på, at Husejerfor-
eningen kan beslutte, at medlemskab 
af Beboerforeningen Humlen skal 
være en betingelse for, at man kan 
leje Beboerhuset. 
Som det er nu, kræves det kun, at 
man er medlem af Husejerforenin-
gen, hvad vi jo er forpligtet til at 
være. Forslaget vil betyde en bedre 
økonomi for Beboerforeningen, der 
p.t. kun har cirka 125 medlemmer, og 
der var mange meninger om den sag 
(Se også debatindlæg øverst til højre 
på side 5). 

En af de væsentligste årsager til, at vi for et par år 
siden købte hus i Humleby, er det stærke fællesskab 
i bydelen. Og Beboerforeningen gør her et fantastisk 
arbejde – tusinde tak til alle de gode folk, som bru-
ger deres fritid i den fælles interesse!
For alle vi medlemmer af Husejerforeningen er det 
dog noget bøvl at huske på, om vi nu er meldt ind, 
og om vi har fået betalt kontingentet – og Bebo-
erforeningen spilder gode kræfter på at hjælpe os 
husejere med at få indbetalingerne på plads.
Med største respekt for historiske forhold, og evt. 
nogle få husejere, som ikke måtte være vilde med 
at betale til gang i gaden, så ville det kunne spare os 
for meget bureaukrati, samt sikre gode kroner i Be-
boerforeningens kasse, om vi husejere automatisk 
var med. Og hvor kunne vi have sparet os for lange 
formalistiske drøftelser på seneste generalforsam-
ling i Husejerforeningen.
Jeg stiller mig meget gerne til rådighed for at se på 
et forslag til nødvendige vedtægtsmæssige æn-
dringer, hvis én eller flere andre vil være med? Og 
måske også gerne en fra Husejerforeningens besty-
relse? Skriv gerne til mig på: mikkel@sarbo.dk 

De små og større ting i    Humleby ALLE MED I BEBOERFORENINGEN

Forslaget blev dog vedtaget, ligesom regnskab og 
budget også gik glat igennem. For begge emner gælder 
det dog, at de lige skal konfirmeres på en fortsættende 
generalforsamling: Regnskabet pga. korrektive posterin-
ger om B!NGS-parkeringsordningen; Husejerforeningens 
forslag omkring medlemskab af Beboerhuset fordi der 
er tale om en vedtægtsændring. 
Der skulle vælges et nyt medlem til bestyrelsen efter 
Peter Høxenhavens afgang, og det blev suppleanten 
Morten Wiene, C52. Ny suppleant er Julie Gaugler,  F4 
(se listen til venstre).
 
/ Edel 

Den fortsættende generalforsamling afholdes tirsdag 
7. april kl. 19 i Beboerhuset. Både vedtægtsændring og 
regnskabskorrektion kan vedtages med 2/3 flertal, uan­
set antallet af fremmødte.   

Årets generalforsamling i Husejerforeningen blev som vanligt afholdt på Professi-
onshøjskolen, hvor de lidt over 60 fremmødte kunne glæde sig over det konferen-
ce-velegnede lokale. Foto: Carsten

Hos os er der ingen mæglertrics, kun 
ægte hårdt arbejde og ordentlighed i 
vores samarbejde. Du får ikke blot en 
dygtig ejendomsmægler – du får oven i 
købet (eller salget) ihærdighed, erfaring 
og engagement.

Og så får din bolig del i de over 
1.300.000 visninger, som vi hver måned 
har på vores Instagram. Det betyder 
at vi som tommelfingerregel skaffer 5 
fremvisninger derigennem, hver gang vi 
får en igennem en søgemaskine. Det er 
kombinationen af smukke billeder og vi-
deoer med en historie at fortælle - og så 
aktivt at tage styring på markedsføringen 
af vores boliger. Og det virker. 

Når det betyder 
noget, hvem der 
sælger dit hjem
Rikke Skovshoved
+45 9387 3232
rikke@byens-bolig.dk

www.byensbolig.dk
     byensbolig

Debatindlæg

/ Mikkel,  Jerichausgade 34 
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HERSBY | LEMCHE | KASTBJERG

Vesterfælledsvej 20 er netop solgt - og det er ikke bare endnu en 
handel. Det er det dyreste hus nogensinde solgt på Vesterfælledvej. 

 

Boligen blev ikke annonceret offentligt, men solgt direkte via vores køber-

kartotek. Det betyder kortere liggetid, færre fremvisninger – og i dette tilfælde: 

en rekordpris. Vi oplever fortsat stor efterspørgsel på boliger i området, 

så overvejer du at sælge - nu eller på sigt - så tag fat i os for en uforpligtende 

vurdering. Det kan være, din bolig allerede har en køber.

REKORDSALG I HUMLEBY 

RING FOR EN UFORPLIGTENDE VURDERING - TLF. 72 31 22 00

SOLGT

Scan koden og 
bestil en gratis
salgsvurdering

Fremover kan du læse 
nyheder om Humlebys 
liv og fester i et spritnyt 
vinduesskab på Beboer-
husets gavl. Det gamle 
udhængsskab var efter 
mange års tro tjeneste 
utæt og råddent og skulle udskiftes. 
Skabet er håndbygget efter traditi-
onelle håndværksmæssige princip-
per. Det er udført i kernetræ med 
glidesinker, vinduet er kittet, og 

træet er malet klassisk mørkeblåt. 

Snedkerlærling med faglig stolthed
Det er 26-årige Ida Oline, der står 
bag det klassiske håndværk. Hun 
er i lære som snedker hos Iwer 

Byg i Ganløse, og hun har bygget 
skabet som eksamensprojekt på 
vindueshovedforløbet på erhvervs-
skolen NEXT i Rødovre, hvor hun fik 
stor ros for sit arbejde.
Ida Oline har egentlig en bachelor 
i by- og miljøplanlægning, men 
for et par år siden blev hun træt 
af universitetsstudierne. Hun ville 
hellere lave noget med sine hæn-
der og skiftede til snedkerfaget. Og 
det er nu kommet os i Humleby til 
gavn med et solidt håndbygget ud-
hængsskab, hvor opslag og nyheder 
forhåbentlig kan hænge trygt og 
tørt i mange år fremover.
Lige nu er skabet midlertidigt 
hængt op uden lås, så man kan 
hænge opslag op uden at have en 
nøgle. Det er en tillidsbaseret mo-
del, hvor det er nemt at sætte nye 
opslag op, men det kræver selvføl-
gelig et fælles ansvar for at passe 
på indholdet i skabet.

/ Charlotte   

Det gamle udhængsskab på Bebo-
erhusets mur blev pensioneret i 
uge 12, hvor et nyt tog over. 
Dermed sluttede en flere årtiers 
lang indsats fra Steffen og Birthe 
Støvring (B9), der har administreret 
brugen af skabet, siden det blev 
hængt op i 1982. De har bl.a. sørget 
for adskillige tidsforlængende re-
parationer - og nidkært vogtet over 
den eneste eksisterende nøgle.
Skabet har sin egen skabelses-
historie, for det stammer fra en 
fotohandler på Ålholms Plads, der 
nådigt tillod en ung Steffen og Er-
ling at nedtage det. Og med besvær 
fik det fragtet hjem til Humleby.
Her har det så i årtier virket som 

en aktiv informationsplatform med 
meddelelser om begivenheder, be-
skeder fra beboere om køb og salg 
og annoncer fra de mange udenfor 
Humleby, der ad denne kanal prø-

vede at opspore en bo-mulighed. 
Der var også hvert år en lille juleud-
stilling i skabet.
Men det meste af den interne 
kommunikation er for længst blevet 
overtaget af Humlebys Facebook-si-
der, så de seneste år er det primært 
været riv-ud af informative sider fra 
NABO og helt aktuelle meddelelser, 
der har fundet vej til skabet. 
Men nu har Birthe og Steffen 
afleveret den attråede nøgle til 
det nedtagne skab, mens det nye 
udhængsskab nu er på plads.

/ Carsten

Peter fra Beboerforeningen har stået 
for kontakten til Ida Oline samt ma-
lerarbejdet. Vicevært Rune hjalp med 
at hænge skabet op. Foto: Charlotte

Nyt udhængsskab til Beboerhuset

Tak for det gamle...

Snedkerlærling Ida Oline 
har håndbygget det 
nye udhængsskab som 
eksamensprojekt på 
erhvervsskolen NEXT i 
Rødovre. Foto: Charlotte

Birthe ved det gamle udhængsskab, 
som hun og Steffen har serviceret i 
over 40 år. Foto: Carsten



Jeg talte med Benjamin første gang, da jeg ville lokke 
ham til at spille online-aktionspillet Counter-Strike 
mod Ateistisk Selskab hos Astralis på Folkemødet i 
2023. 
Benjamin var øjeblikkeligt med på idéen. 
Sådan er Benjamin - han favner bredt, også i konkret 
forstand med sine 193 højde-centimeter. 

Føler sig hjemme mange steder
Benjamin er født i 1977 i det daværende Vesttyskland, 
i nærheden af rhinbyen Köln i delstaten Nordrhein-
Westfalen. 
Da Benjamin var barn, valgte hans familie at flytte til 
Østrig. Her voksede Benjamin op, her tog han sin før-
ste uddannelse som bygningsingeniør, som han senere 
skulle komme til at bruge i København.

Kærlighed på dansk og tysk
Det var kærligheden, der bragte Benjamin til Danmark 
- til Nørrebro. Gennem sin søster mødte han danske 
Maria, som han senere skulle blive gift og få tre børn 
sammen med. 
Hun arbejdede på et lokalt hotel for at lære tysk, som 
hun ville bruge til at studere de teologiske tænkere på 
originalsproget på Københavns Universitet. 

Et sprogøre på job
Benjamin skulle lige lære dansk,  inden han kunne 
hoppe ud på det danske arbejdsmarked. Udstyret med 
et godt sprogøre og en god portion optimisme var han 
allerede klar efter et par måneder. 
Han landede dernæst et job som byggeleder i en kon-
ceptdesignvirksomhed i Indre by. Så i omkring to år, 
mens Maria granskede teologi, gav Benjamin den som 
byggeleder på forskellige byggepladser i Danmark. 

Modersmål er lig med identitet
Man kan høre, at Benjamin taler med lidt accent. 
Det er vokalerne, der er svære, ja, faktisk umulige, 
siger han, for der er lagt nogle uigenkaldelige spor på 
tungen i barndommen. 
Han mener dog, at accenten er med til at give ham 
identitet, som han underligt nok føler at tabe, når han 

kommer til 
Tyskland. Her 
har han flere 
gange ople-
vet, at tyskere 
roser ham for 
at tale godt 
tysk. 
Man kan 
åbenbart 
blive for god 
til sprog,  
griner han. 
Men han taler 
altid dansk 
med danskere 
og tysk med 
tyskere, den 
eneste vej 
frem for ham 
at lære en 
ny kultur at 
kende.
Man kan i øv-
rigt også høre 
Benjamin - og 
hans accent 
- når han 
indimellem 
gæster P1 på 
DR i program-
met “Hvad 
ville Jesus 
have sagt?”.

Karriereskiftet
Benjamin var egentlig tilfreds med sit job som byg-
geleder, men da han altid har været draget af natur, 
spiritualitet og de store livsspørgsmål, skubbede han 
ingeniøren i baggrunden til fordel for teologistudiet. 
Så da Maria fik sit første præsteembede i Jylland, pas-
sede det med, at Benjamin var færdig med sin bache-
lor. Den lille familie forlod Nørrebro, og han tog resten 

af sin uddannelse 
på Aarhus Uni-
versitet. 
Efter sin pastoral
eksamen fik han 
embede i en 
bykirke i Kolding, 
hvor han i 12 
år virkede som 
ungdomspræst, 
natkirkepræst 
og almindelig 
sognepræst , og 
derudover indgik 
han i det kom-
munale SSP-sam-
arbejde. 

Retur til  
København
Efter næsten 15 
år i Jylland ville 
Maria gerne bo 
tættere på sin 
familie i Køben-
havn. De fik beg-
ge nye embeder 
i København. 
Benjamin i Krist-
kirken, og Maria 
på Vestegnen. 
Han skal have 
et særligt fokus 
på Vesterbros 
konfirmander og 
samtidig være 
sognepræst. Han 
nåede dog kun at 
virke som sogne-
præst i Kristkir-

ken et par måneder, da kirkerummet skulle gennemgå 
en kæmpe renovering. 
Benjamin brugte så en masse tid på at lære sine kolle-
gaer og Vesterbro at kende, og samtidig ville han finde 
en anden måde at være præst på.

Ikke zenmester, men gusmester og præst
Benjamin har selv gået meget i sauna, og han syntes, 
at det var oplagt at arbejde med noget, der kombine-

rede spiritualitet og sauna. Kirken har ofte mange ord 
til hovedet, så han ønskede at skabe et rum til refleksi-
on og stilhed. 
Da han endnu ikke havde styr på damp, duft og gus, så 
uddannede han sig som gusmester i efteråret. Siden 
har han afholdt en del saunagus med fokus på krop og 
ånd. Han kalder det for Guds Gus. Det foregår i sauna-
en i Vildthaven på BaneGaarden. Der er plads til 12, 
siger Benjamin, man skal tilmelde sig på Folkekirken 
Vesterbros hjemmeside. 
Han oplever, at saunagusen bringer os tilbage til det 
oprindelige bål, hvor vi spejlede os i de gamle fortæl
linger. Benjamin mener, at alle kan være med, for i 
saunagus handler det om at være, ikke om at præstere 
eller gøre nytte. Han stiller sig også til rådighed som 
‘gusmesterpræst’ i andre saunafælleskaber.

Påske, jul og æstetik
Påsken er lige om lidt, og Benjamin fortæller, at påsken 
er kirkens største højtid, fordi den handler om kristen-
dommens grundsten: Nadver, Jesu død og genopstan-
delse. 
Personligt kan Benjamin bedre lide advents- og juleti-
den. Påsken er en kirkefest for folket, mens julen er en 
folkefest i kirken. Sat på spidsen.
Han siger, at det har også noget at gøre med æstetik-
ken. Julens lys og farver er bare smukkere. Han glæder 
sig alligevel til påske, især langfredagens gudstjeneste i 
død, mol og sort, minder ham også om hans favoritårs-
tid: Efterårets forfald i de skønne farver. 
Påsken fejres på mange forskellige måder rundt om i 
kirkerne i Folkekirken Vesterbro. Især påskens opløf-
tende musik kommer til at fylde kirkerne, det glæder 
Benjamin sig også til. 
Han anbefaler, at man vælger at gå til et påskeevent i 
kirken. Man vil ikke fortryde det, mener han. Han øn-
sker alle i Humleby en god påske, og han ser desuden 
frem til at møde flere humlebyboere. 
Kristkirkens åbning markeres i august - datoen er end-
nu ikke offentliggjort. 

Næste saunagus med Benjamin er onsdag den 1. april 
kl.17-18, som altså falder sammen med udgivelsesda-
gen for NABO, men fortvivl ikke; Benjamin tænder for 
saunaen igen den 22. april kl. 17.
Forresten vandt han overlegent over ateisterne i Coun-
ter Strike både i 2023 og i 2024...
   
/ Annette, C13 

Høj præst i øjenhøjde
Benjamin König er sognepræst i Kristkirken og en ene af to 
præster, der for tiden må arbejde uden kirke, fordi der er 
en stor renovering i gang, som afsluttes til august. Benjamin 
trives heldigvis med forandringer, og han elsker at finde på 
nye måder at møde mennesker på
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Benjamin på sin renoveringsramte og derfor 
lukkede arbejdsplads i Kristkirken (tv). Efter 
Counter Strike-sejren på Folkemødet 2024 
(øv. to fra v.). 'Guds Gus' i Vildthaven på Ba-
neGaarden (m). En stille stund i skoven i en 
sweater, han selv har strikke(nederst) Fotos: 
Annette; Astralis, Benjamin & Maria König  

Om Kristkirken



Side 10 Side 11

Selvom adgang til P-licenser på 
B!NGS siden efteråret 2021 har væ-
ret med til at lette trykket på parke-
ringsjagten i Humleby, er ordningen 
ikke en rose helt uden torne. For 
de udstukne retningslinjer omkring 
tidszoner og p-pladser overholdes 
ikke altid, og så falder advarslerne 
prompte fra udlejerne. 
Ikke direkte til de formastelige 
bilejere, men til Morten Eriksen, 
der som bestyrelsesmedlem ad-
ministrerer ordningen på vegne af 
Husejerforeningen, der har indgået 
p-aftalen med B!NGS.

Han ærgrer sig over klagerne, hvis 
ultimative konsekvens kunne være, 
at ordningen ophører – så en del af 
den administrative tjans går med at 
udsende ”voksen-skæld-ud”-mails 
til licenshaverne (pt. 51 bilejere). 
Som da kontaktpersonen fra B!NGS 
en morgen kl. 5.57 (!) sendte en 
mail til Morten og harmdirrende 
påtalte, at hele seks biler (num-
merpladerne nævnt) dag efter dag 
holdt ulovligt parkeret på pladser 
strengt forbeholdt ejendomsfunkti-
onærer, der møder tidligt.  
”Så: please, please, please - lad 
nu være med at ødelægge denne 
fantastiske mulighed for at parkere 
tæt på dit hus. Jeg frygter, at tålmo-
digheden snart er opbrugt,” lød det 
fra Morten i en mail 5. november 
sidste år, men blot tre dage senere 
i en ny mail måtte notere, at en af 
de nummerplade-flashede syndere 
atter havde parkeret sin hvide Citro-
en ulovligt.
»Hvem du end er, vil du så ikke 
stoppe med denne grænseover-
skridende adfærd?« lød det lettere 
opgivende fra Morten, der ellers er 
et både venligt og tålmodigt men-
neske.

Så NABO’s udsendte, der selv er 
p-licensindehaver, tog en snak med 

B!NGS &    bilerne

Morten ved B!NGS: Han har ikke selv p-licens, men sørger for, at den gode ord-
ning kan bevares for bilejere i Humleby. Foto: Carsten

Morten, der har haft p-tjansen det 
sidste halvandet år.
»Administrativt er den største 
løbende opgave de fire årlige 
opkrævninger af licensen, og uden 
sammenligning er den største 
enkeltstående opgave, når de skal 
fysisk fornyes. Heldigvis er det kun 
hver andet år. Jeg håber, at jeg kan 
finde en smidigere model næste 
gang - både for brugerne og for mig 
selv.«

Det er Husejerforeningen, der står 
for den konkrete afregning med 
B!NGS for det aftalte antal licenser.
»Det er hele tiden en balance-
gang, men jeg har jo nu fået testet 
med B!NGS et par gange, at vi 
kan regulere aftalen alt efter hvor 
mange brugere, der er tilmeldt, og 
indtil videre har vi formået at holde 
kontoen i plus - så det koster ikke 
Husejerforeningen en øre.«
For Morten handler det rent prak-
tisk mest om at kontrollere indbe-
talingerne:
»Det tager altid så meget længere 
tid, end det burde. Det er virkelig 
utroligt, hvor meget tid en forkert 
eller manglende indbetaling tager. 
Processen med at rykke, korrigere, 
returnere - overraskende ofte be-
taler folk for meget! - tager forbav-
sende lang tid.» 
»Jeg har indtil nu forsøgt at være 
forholdsvis venlig, når jeg rykker for 
manglende indbetaling. I stedet for 
at sende en e-mail prøver jeg nogle 
gange at ringe eller sende en sms - 
og de fleste tager pænt imod det.«  
»Selve registreringen af indbeta-
lingen ville blot tage en time, hvis 
brugerne gjorde som ønsket, dvs. 
nøjedes med at anføre gadenavn 
og husnummer og betalte det 
rigtige beløb til tiden. Men jeg vil 
tro, at jeg bruger ca. 20 timer hvert 
kvartal alene på at få alle brugeres 
indbetalinger på plads.«  

Man kan måske undre sig over, at 
så mange af de givet velbegavede 
p-brugere i Humleby har så svært 
ved at navigere med både bil og 
betalinger, men Morten har hver-
ken ideer til eller planer for mulige 
sanktioner til de værste misbrugere 
af parkeringsordningen eller licens-
betalingen.  
Men måske er det slet ikke de få 
brodne kar blandt bilejerne, der 
kunne bringe B!NGS-ordningen i 
fare, men det p.t. vedvarende fald i 
licenser. Aktuelt 51- det laveste tal 
siden starten i 2021, hvor der var 
voldsom rift om de 60 licenser.

Årsagen kan bl.a. tilskrives faldende 
interesse og nødvendighed. Morten 
peger selv på, at der synes at være 
færre bilejere blandt nyindflytterne 
i Humleby, samt at de mange ejere 
af el-biler har fundet ud af, at det 
er nemt at finde parkering til netop 
deres biler tæt på Humleby, hvor 
den kommunale p-licens gælder.
Desuden vælger nogle de dyrere 
løsninger i Carlsberg Byens kældre 
til deres store el-biler, der så kan 

stå under tag og tæt på opladere.
Her koster det p.t. 1490 kr. pr. 
måned for adgang på fuld tid til en 
af de ca. 3000 p-pladser fordelt på 
15 kældre. Der tilbydes også tids-
zone-pladser til 770 kr. pr. måned 
al a B!NGS (kl. 17-8 + weekender 
og helligdage), men det er jo altså 
stadig over dobbelt så dyrt…
Men hvis nedgangen i licenser fra 
Humleby hos B!NGS falder til et 
niveau, der gør det mindre øko-
nomisk attraktivt for udlejeren, 
kan det måske påvirke ordningens 
levetid.
»Vores kontrakt med B!NGS kan 
opsiges med tre måneders var-
sel - men selv om man aldrig kan 
føle sig sikker, vurderer jeg ikke, at 
det ligger i kortene,« lyder det fra 
Morten.

/ Carsten

Der er p.t. 51 Humleby-licenser. 
Parkering gælder fra 16.30-8.00 
hverdage samt weekend og hellig­
dage. Pris 1080 kr. pr. kvartal.   
Se  https://humleby.dk/parkering/ 

Kirken blev opført 1898-1900, 
tegnet af arkitekten Otto Valdemar 
Koch (1852-1902).
Fra 1900-2012 lå Humleby i Krist-
kirkens Sogn. I 2012-13 blev sog-
nene (kirkerne) på Vesterbro slået 
sammen til et stort sogn: Vester-
bro Sogn - også kaldet Folkekirken 
Vesterbro. Sognet er Danmarks 
folkerigeste sogn med lidt over 
43.000 indbyggere - ca. 51 pct. 
af dem er medlem af folkekirken. 
Sognets kirkekontor ligger i Valde-
marsgade 27.
Kristkirken fik oprindeligt tilnav-
net "Præsternes Kirke", fordi den 
blev bygget for bidrag fra danske 
præster. I 1898 havde man ind-
samlet 142.000 kr, og Københavns 
Kommune skænkede en ubebygget 
grund ved Enghave Plads. Grund-
stenen blev nedlagt 29. marts 
1898, og 6. maj 1900 kunne Krist-
kirken indvies. 
Kirkens arkitektur er inspireret af 
romansk arkitektur fra Italien. Sær-

ligt iøjnefaldende er kalkmaleriet 
i udbygningen af kirkens kor (hvor 
alteret står) udført af Johannes 
Kragh, som viser ‘Den tronende 
Kristus’. 
Altertavlen er fra 1903 af Axel Hel-
sted, og den romanske døbefont af 
granit stammer fra Virring Kirke på 
Djursland. 
Den indvendige renovering af 
Kristkirken begyndte i juni 2025, og 
forventes afsluttet i august i år. Un-
der renoveringen flytter børneak-
tiviteter til andre Vesterbro-kirker, 
mens konfirmandundervisningen 
foregår i Kristkirken på 2. sal.
Kirken har et særligt fokus på 
familier, børn og unge. Når kirken 
genåbner, kan man ud over præst 
Benjamin König også møde bør-
nepræst Maria Kynne og musik-
pædagogerne Anne-Mette Riis, 
Laus Richter Larsen og Sandra Skov 
Fallesen.

/ Annette

Kristkirken på Enghave Plads

Kristkirken genåbner efter planen igen til august. Påskens gudstjene-
ster finder steder i Vesterbros andre kirker. Foto: Annette
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Lækre madretter, musikquiz og 
masser af hyggelig nabosnak over 
middagsbordene. Det bød aftenen 
på, da cirka 30 humleby-boere 
mødtes lørdag den 21. marts til 
tour de chambre-middag for andet 
år i træk. 
Konceptet er, at man mødes med 
naboer fra forskellige gader og 
nyder en middagsret i selskab med 
6-8 forskellige naboer i forskellige 
huse. Man mødes til forret i ét hus, 
hovedret i et andet hus og dessert i 
et tredje. 
Julie (Kü4) og Anna (Kü37) var igen 
i år initiativtagerne, og de hav-
de gjort et stort arbejde med at 
krydse folk på kryds og tværs, så 
man var sammen med nye naboer, 
hver gang man skiftede lokation. 
En indviklet kombinationsopgave, 
som bidrog til, at alle fik mødt nye 
og gamle bekendtskaber i aftenens 
løb. 

Glade gæster og nye bekendte
Middagstour-gæsterne var ret 
begejstrede for arrangementet. 
Mikkel Sarbo, som flytter ind i 
Jerichausgade 34 senere på foråret, 
siger:
»Selvom jeg tvivler på, at alle hjem 
i samme grad ligner noget fra Bo 
Bedre på alle hverdage, så er det 
som kommende beboer utroligt 
spændende at se forskellige indret-
ningsløsninger, som man kan lade 
sig inspirere af.«
»Det betyder alverden årets øv-
rige 364 dage, at vi kender lidt til 
hinanden, når vi mødes i gaderne 
i vores lille bydel – og hvor er det 
fantastisk at opleve den gensidige 
hjælpsomhed.«
Sisse Winther, som flyttede ind i 

Lundbyesgade for et års tid 
siden, 
siger:
»Mid-
dagstouren 
var et helt 
suverænt 
indspark 
til at lære 
naboer at 
kende uden 
for vores 
egen skønne 
gade. Kon-
ceptet med at 
skifte sel-
skab mellem 
retterne tillod, 
at man kom vidt 
omkring og fik 
talt med flere 
skønne nabo-
er. Derudover 
var det per-
fekt placeret 
forud for den 
kommende 
sommerfest, 
så vi nu kan se frem 
til at mingle i endnu 
højere grad. Kæmpe 
anbefaling herfra.«

Det hele blev rundet 
af med efterfest hos 
Beboerforeningens 
forperson, Eva (Kü20), 
hvor der var drinks, 
snacks, musik og snak 
til ud på natten.  

Næste års Middags­
tour er 13. marts 2027 

/ Charlotte  

En festlig aften i fællesskabets tegn

Tour de Humleby: 
Øverst i Lykke 
og Markus’ hus. 
Dernæst fjolleri-
er med stoleryg 
hos Astrid og 
Asbjørn. Det 
sluttede med fæl-
lesfoto i Evas hus. 
Fotos: Charlotte, 
Noor og Julie

HVEM ER ÅRETS HUMLEBY-BOER?!
En traditionsrig udnævnelse – og ganske fornem titel – er som vanligt en del af gadefestens pro-
gram: Kåringen af Årets Humlebyboer. Men hvem skal det være? Send din nominering til Eva på 
mail@evafischer.dk inden 1. maj – meget gerne med en begrundelse. Kriterierne er helt åbne.
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Vi har netop solgt disse to ejendomme

Familie der bor til leje på Frederiksberg
søger rækkehus i Humleby. De kan købe
op til kr. 18.000.000. Stand underordnet
hvis prisen afspejles heri.

Rækkehus søges i
Humleby

KundeID 9258821

Familie på 4 søger rækkehus i Humleby.
Er som udgangspunkt interesseret i at
høre om alt der kommer til salg i
området. Pris op til kr. 16.000.000,-  

Rækkehus søges i
Humleby

KundeID 1028725

Par som er bosat på Vesterbro søger
bolig i Humleby. De leder efter en hus
med en planløsning som kan ramme den
lille familie og have plads til gæster.
Prisniveau op til 17.000.000 DKK

Rækkehus søges i
Humleby

KundeID 9969894

Vi har kunder i vores køberkartotek, der efterspørger en bolig som din.
Nedenfor ser du et udpluk af køberønsker, der søger bolig netop nu.

Kontakt mig for en gratis vurdering af din boligSkal � også sælge din bolig?

Poul Erik Bech Vesterbro
58588210 - 204@edc.dk

Philip Friis Løwe
Afdelingsleder, ejendomsmægler, MDE

E-mail: phfr@edc.dk
Telefon: 40743940 

SOLGTSOLGTSOLGTSOLGT
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med et års
overtagelse

 

Carstensgade 8, 1770
København V

Carstensgade 25, 1770
København V

Så er det slut for denne gang; 
Torsdagsbarens heroiske kvar-
tet, Christian Laustsen, Henri-
ette Wiborg, Kina Bodenhoff 
og Steen Ebling, som efter 11 
års virke sagde stop sidste år, 
kunne ikke holde sig i ro og har 
i dette nye år beriget os med 
tre pop-up-Torsdagsbarer. Må-
ske en model for kommende 
sæsoner? 
Sidste gang - forhåbentlig fore-
løbig - var 19. marts og bød på 
dejlig blues med Finn P’s Blue 
World, en trio med Finn Poul-
sen selv på guitar, mundharmo-
nika og stemme, Kaspar Lind-
hardt på bas og Jason Shooster 
på fremragende guitar. 
De var gode, der var pænt be-
søg, og Henriettes hjemmela-
vede gin havde god afsætning. 
Så nu venter vi spændt på, 
hvad der sker i efteråret.

/ Edel

Farvel så længe...

Så er de 15 foreningsmedlemmer i det nye Vesterbro Lokaludvalg 
fundet. På Vesterbro har 70 foreninger stemt. Hver har kunnet 
sætte op til ni krydser ved kandidaterne.  
De valgte medlemmer:
Susan Jakobsen, Vesterbro Ungdomsgård 
Nicolai Seest, Grønne Nabofællesskaber - Vesterbro
Thomas Warburg, Brugernes Akademi
Sara Louise Schau, AB Lykkebo
Thomas Vestergaard Madsen, Musikforeningen Vesterbro (MUVE)
Lone Billehøj, VVV - Vandidræt i Vandkulturhuset på Vesterbro
Rie Meyer Sørensen, Københavns Fødevarefællesskab
Steen Egeberg, Boligforeningen 3B/Prangerhuset
Rasmus Hammerich, Vesterbro Julehjælp
Dijana Dix Omerbasic, Sabaah
Thomas Nørskov, Stands&Dans 
Michelle Nichum, A/B Saxohus 
Helene H. Arkil, E/F Reventlowsgade 
Hanne Krogh, A/B Victoriagade
Hans Christian Smed, Byens Steinerskoles forældreforening 

Det nye Vesterbro Lokaludvalg 

Ud over de 15 foreningsmedlemmer består det nye lokaludvalg af 
ti politisk udpegede medlemmer – ét fra hvert af de partier, der er 
valgt ind i på Rådhuset.

Finn Poulsen,  Kasper Lindhardt og Jason Shooster leverede blues, jazz og verdens-
musik i den sidste pop-up-Torsdagsbar i Beboerhuset - i hvert fald for denne gang. Så 
kan man blot håbe på, at der sker noget til efteråret... Foto: Edel



HUMLEBY - KALENDERHUMLEBY - KALENDER
Farinelli: Mandage kl. 18:30 i Beboerhuset
Tilmelding: lenekn@gmail.com  
Husejerforeningens fortsættende generalforsamling: 
Tirsdag 7. april kl. 19 i Beboerhuset (se side 4-5)
Møde om årets Gadefest: Onsdag 15. april kl. 19
 i Beboerhuset 1. marts. (se nedenfor) 
Humleby Bogklub: 22. april kl. 20 i Beboerhuset. 
Man melder sig ind via FB-siden (se nedenfor)
Forårsloppemarked: Søndag 26. april kl. 10-15
Bissensgade står for cafe (se nedenfor) 
Forårsrengøring i Humleby 3. maj (se nedenfor)
Sy & Strik: Onsdag 6. maj kl. 19.30 i Beboerhuset

Haveaffald: (hver 4. uge/torsdag i sæsonen
 - næste gang er 9. april
Stort indbo og indendørs træ / Elektronik:  (hver 
13. uge / fredag) - næste gang er 12. juni
Farligt affald: (hver 13. uge /fredag) 
- næste gang er 22. maj
Plast /Pap: Hver 4. uge - forskellige 
tømmedage i Humleby
INFO om affaldstømninger og ændringer i 
Humleby: https://nemaffaldsservice.kk.dk
Enghave Nærgenbrugsstation: Hverdage kl. 12-18, 
men onsdag lukket. lør-, søn- og helligdage kl. 10-16 

Repræsentanter fra alle Humlebys ga-
der inviteres til planlægningsmøde i 
Beboerhuset den 15. april kl. 19. Her 
vil Beboerforeningens bestyrelse in-
formere om de opgaver, der fordeles 
gaderne imellem, og om processen 
herfra og indtil musikken spiller. Vi 
glæder os til festen – og til at plan-
lægge sammen over pizza og lidt at 
drikke den 15. april.

Musikalske indslag til Gadefesten
Der kommer gang i gaderne til Gade-
festen, det er der ingen tvivl om. Og 
aftenens musikalske ’headliner’ er på 
plads – men der er plads til flere mu-
sikalske indslag, og Beboerforeningen 

vil meget gerne høre dine forslag. 
Om det er dig selv, der spiller, eller et 
tip til nogen fra nabolaget, så hører vi 
meget gerne fra dig. Send en mail til 
mail@evafischer.dk.

Et smugkig på opgavernes fordeling:
Vesterfælledvej og Lundbyesgade – 
festpladsen
Ernst Meyers Gade – børneunder-
holdning
Jerichausgade – voksenunderhold-
ning
Carstensgade – baren
Bissensgade – frokost
Küchlersgade – oprydning
Freundsgade – aftensmad 

Sidste søndag i april 
- 26. april - springer 
Humlebys forårslop-
pemarked ud.
Stil et bord op foran 
dit hus og få dit 
aflagte tøj og pul-
ter videre i verden 
sammen med dine 
naboer.
Markedet løber fra 
kl. 10 til 15. Der vil 
være åbent i Bebo-
erhusets  kaffebar 
- der denne gang 
er organiseret af 
Bissensgade. 

Humlebys fælles forårsrengøring 
er i år søndag den 3. maj. Humle-
bys gader ejes af kommunen, men 
her samles husejerne om at gøre 
gader og forhaver klar til udesæ-
sonen.
Det er gaderepræsentanterne, der 
står for at organisere den årlige 
forårsrengøring i de enkelte gader 
og gadeafsnit. 

Planlægningsmøde for gadefesten 15. april

Gadefest i lange baner. Lørdag 13. 
juni går det løs  igen. Foto: Birthe 

Forårsloppemarked 26. april Forårsrengøring 3. maj

Humlebys Bogklub mødes i Beboerhuset 
22. april, hvor "Efter faldet” af  Matthias 
Dressler-Bredsdorff er på bordet. Der 
er pt. 77 medlemmer, og man melder 
sig ind via bogklubbens Facebook-side

Bogklubmøde 22. april


